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I p a r f e j l e s z t é s .
„Kedvezményeket az iparosnak!“ Nem 

uj jelszó ez immár Magyarországon. Ez
előtt 15—20 évvel fundálta ki az a böl
csesség, mely az ipart a vámszövetség 
révén teljesen kiszolgáltatta Ausztriának. 
M kor aztán a szabadjára eresztett osztrák 
verseny nyomása alatt az addig virágzott 
kis és közép iparunk teljesen elveszett, 
gyáriparunk pedig töke hiányában nem 
fejlődhetett, a lelktismeretfurdalás akkor 
találtatta fel kormányainkkal az ipari ked
vezmények jelszavát. Uj iparvállalatok szá
mára törvényben biztosítunk adóelengedést, 
építkezési és szállítási kedvezményeket 
adtunk nekik s vártuk, hogyan pezsdül 
fel a magyar vállalkozó kedv.

Reményeink azonban meglehetős so
ványan teljesültek. A kedvezményekkel 
való kecsegtetés nagyon kis mértékben 
keltette fel a komoly vállalkozás kedvét s 
inkább az élelmes szerencsevadászok pró
bálkoztak ezor. az úton egy pár ezreshez 
hozzájutni. Ezeknek az embereknek az 
volt az eljárása, hogy az államtól vagy a 
tővárostól ingyen, vagy potom áron telket 
szereztek, arra állítottak valami bódét, amit 
elneveztek gyárnak, egy pár év múlva

pedig, mikor a telepspekuláció négy-ötszö
rösre- hajtotta az árakat, eladták a telket 
100—150 ezer forint nyereséggel. Ezeknél 
nem sokkal több hasznát láttuk azoknak 
az osztrák gyárosoknak, akik itt u. n. 
liókgyárakat létesítettek.

Megadtunk ezek számára mindennemű 
állami és községi kedvezményt, holott itt 
ők éppen csak 4—5 embert foglalkoztat
tak s a-i.magyarországi gyár cégére alatt 
osztrák gyártmányaikat hozták forgalomba. 
Tehát itt sem értünk, el semmit sem.

Létesült végre nehány komoly válla
lat is, de őszintén megvallva, a nemzeti 
gazdaság szempontjából ezekben nincs sok 
köszönet. Az idegen tőke ugyanis, amely- 
lyel alapittattak, nemcsak a vállalkozás 
hasznát, viszi ki az országból, hanem a 
magyarok kizárásával idegen munkásokat 
foglalkoztat, a mi nemzeti és gazdasági 
szempontból egyaránt veszedelem.

Ezek a múlt tapasztalatai az 'úgyne
vezett „ipari kedvezmények" terén; s szí
vesen elismerjük, hegy. abban a törvény
javaslatban, melyet a tárgyban egyik volt 
miniszter készített s a képviselőház annak 
idején tárgyalt, e tapasztalatnak egyike- 
másika már figyelembe volt véve. De 
őszintén szólva, meg így se várunk va

lami különös hasznot ettől a gyámkodó 
iparpolitikától. A növénynek szükség a 
nedvesség, de azért az öntözésből nem él 
meg, ha nincs jó földbe ültetve.

Az ipái- számára az a talaj, amelyen 
megélhet és felvirágozhat, egyedül az ön
álló vámterület, ahol az életnedveket az 
idegen plánták nem szívják el tőle. Amig 
gazdasági politikánk irányát Ausztria ér
dekei szabják meg, addig magyar ipar ki
fejlődéséről még álmodnunk sem lehet.

Még a jelen viszonyok közt is többet 
lendíthetnénk azonban a magyar iparon, 
ha nem csupán az idegen tőkére biznók 
a vállalkozást, hanem a magyar tőke is 
belemenne az ipari vállalkozásba. Másutt 
a nagy pénzintézetek járnak az ipari vál
lalkozás élén s a nemzeti gazdaságnak ily 
módon valóságos tápláló vércsatornái. Ná
lunk a bankok kizárólag kölcsönzéssel és 
börze-spekulációval foglalkoznak s nem 
beleviszik a nemzeti gazdaságba, hanem 
elszívják onnan a éltető szerveket.

Volna még ezenfelül ipari vállalatokba 
beruházható tőke dúsgazdag mágnásaink
nál, akik bizony példát vehetnének ebben 
is, ép úgy, mint a nemzeti érzésben a 
cseh főuraktól. Csehországban a nagy 
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E l s ő  mi s é n .
Alig néhány ül. a padban 
Itt, ott a sötét templomban.
Gyertyák mellett, —  dideregve 
Ugyan kinek volna kedve —
Imádkozni való kedve!

Csak egy özvegy, idős asszony 
Látogat el télen, nyáron.
Mikor hatot itt az óra 
Reggel, ■— beharangozom  
M ár ott Hl a „nagy" templom?

Zord az idő ? Megszogla már 
Mostoha sors viharánál! . . .
A  küzdelmek koronája:
Eziislszálak Glóriája 
Ragyog szelíd orcájára.

S  bár bú, bánat, gond gyötörték, —  
Nem bánta az élet terhét:
Panasz nélkül tűrt fá jd a lm a t;
Pedig súlyos lerltc alatt 
Gyakran majdnem összeroskadt

Lelke: fényes, m int a szikra,
H ite : szilárd, m int a szikla.
A  legnagyobb csapások 
Törték meg azt. Rendületlen '
Bízott az ég kegyelmében.

Egyszer aztán jobbra fordu lt:
Sok bajával eltűnt a múlt.
S  az özvegy, —  most hálás szívvel, —

Olt vau ma és minden reggel 
Első misén hűségesen.

Vége vau m ár a misének 
A hívek is haza mentek.
Csak az özvegy mozdulatlan,
Elmerül az imáiba’,
Áhitalos gondjaiba.

Mire végzi az imáját,
Köuy borítja szempilláját.
Tudom ide gondolt —  messze!
Értem is szólt könyörgése . . .
Áldja meg az isten érte.

B. I.

R e n a i s s a n c e .
—  A Fejérmegyei Napló eredeti tárcája. —

Bekezdés.
Hogy éli le életét az emberek 98 percentje ? 

Reggel felkel, eszik, siet kenyeret keresni. Ez a 
munka rendesen egyhangú, gépies, az ember egy 
körben tapos minden nap. Délben újra eszik, az 
után újra jön a munka. Este megint evés. Utána 
egy-két órai vegetálás, mialatt emészt és politikai 
meggyőződést olvas magába az újságjából. Az
után aluszik. Ez igy megy napról, napra. _ 

Vasárnap vagy ünnepnapon? Tiszta fehér
nemű, ünnepi ruha. Vannak akik a templomba 
is elmennek s ezek között -vannak, akiknek lel
kében tényleg feltámad egy percre az a hit, mely 
őseiknek oly nagy lelki életet adott. Azután jen 
a délelőtti iddogálás. Beszélgetnek a drágaságról

Mai lapunk 4 oldal.

vagy egymáshoz dobálják azokat a hazafias 
mondatokat, melyeket magokba olvastak a héten 
át. Azután egy nagyot esznek, isznak. Kis pihe
nés s  azután jön a kártya és az ivás, a biliárd 
vagy az újság. Az istennapja csak abban külön
bözne a többitől, hogy akkor többet eszünk, 
többet iszunk: testebb vagyunk mint máskor.

Ez nem élet. Ez csak szomorú tusakodás 
az élet után: Az ember, hogy megélhessen, elfe
lejt élni. Mi az értelme egy ilyen életnek? 50—60 
átrobotolt, átemésztett év, egy hulla s  talán egy
két utód, kik segítenek továbbszőni a világnak 
ezt a lelketlen történetét. ■ ■ '

Egyoldalú élet ez, csak a félember,1 csak a 
test élete. Lelkünk csak a gyomorban gyökerező
ideálokat érti át. ■ -' ..... ; .. "

Mikor is élünk-lélekben ?. Először is abban 
a szellemi tévékenységbenj. melyet a megélheté
sért fejtünk* ki. Dé'*’fe tele. van' g, kenyét-útáni 
harapás, a üBncon való-sósztózkódás szomorú, 
mérges indulataival. Ném testünk; szellemül át, 
mint a középkor'hagy lélekembeteinéí, hanem a 
lélékre ragad' át %  test .zabgjátíán . étvágya.

A'ztán .szellemi' élvezetünk''az újság. Szo
morú mosömúhély- iéz, . hoiyelőttünlfpáll a’ világ 
aznapi- szennyese. R ellenetes:tfó1gok£ mely ek vagy 
cinikussá, vagy'pesszimistává■ .teSSfflcJa lelket.

- ’ És a hazafiság1? ,;^  hazáfíság'’'ep úgy, mint 
a hit' az-- emberek,;.égy!Íó;.'i‘eszében nem élét és 
cselekvés, nem a: lélek’ i«intjen'.--tettben kihangzó 
alaphangja. Átörökölf.ifrá^eplógiá, mit az alkohol 
hangzatos toasZtokb'árUkerget ki. -

-.fez as>4fet'í'‘’-Ér anVtlágtjak napról-napra 
szövődő egyhangú: töriéritífc Es azt mondják, 
hogy ebbe bele : kell' törődnüftk..; .Mondják, hogy 
á lélék kifáradt a múlt nagy*-rajongásaiban, hogy 
ezután a'táplálkozás síllksévei szabják m eg a  

I történelem irányát.'jiTéstben fejlődünk.
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.epek, hol: nemcsak szeszt és cukrot gyár
tanak, hanem a fa, fém, kő, porcellan, 
aüveg, gyapjú stb< ipar mindennemű agai
aüzetnek. A mi százezerh o ld as kiskirályaink
rbirtokairi még a mezőgazdaságig ipar sem 
tud kellőkép meghonosodni. Ezért a csen 
nagybirtok négyszerannyit jövedelmez, mint 
a magyar s a cseh nagyurak, ámbár gyá
rosok és kereskedők is, nagyobb utak a 
magyar nagyuraknál s ezért  ̂ nincs Cseh
országban agrármozgalom, bár ott a lold- 
birtok még inkább egyesek kezeben van 
összpontosítva, mint nálunk akar a Du
nántúl. * - ,, „

Ezeket a heverő kincseket kellene a 
magyar ipar táplálására mozgósítani.

Csipkés Gyula,
- iparisk. tan.

Levelek a sajtóról.
P. Kolb Viktor a sajtókérdésről.

Az osztrák kath. sajtó fellendítésének ügyében 
elévülhetetlen érdemeket szerzett és szerez most 
is egy talpraesett, piros-pozsgás, végtelenül szim
patikus, eleven eszü gyakorlatias gondolkoznsu s 
nagy szónoki tehetséggel megáldott, derék jezsu
ita páter, Aolb Viktor, akit —  minden szerény 
háttérbevonulása mellett — az alább ismertetendő 

' Fius-Vcreiit-nck megalapítójául és föelőmozditó- 
jául tekinthetünk.

• Az osztrák katholikusok vezéremberei élénk 
figyelemmel kisérvén a Németországban folyó 
eleven munkát és szervezkedést és szomorúan 
látván maguk körül a tespedést, a védetlenséget 
és az ellenségnek aggasztó előrenyomulását, már 
régebben belátták, hogy mindenekelőtt gyönge, 
nyomorúságos sajtójukat kell talpraállitaniok s 
azért már a Linzben megtartott 111. osztrák ka- 
tholikus nagygyűlésen megalapították a központban 
állott konzervatív „V a téri and" mellé keresztény 
szociális irányzattal a második bécsi katholikus 
napilapot, a „Reichspost“-ot. Csakhamar bekel- 
lett azonban látniok, hogy nem elég lapokat ala- 

' pitani, hanem azokat e! is kell terjeszteni s a 
liberális, szociáldemokrata és zsidó sajtó prepo-

Ez nem lehet. Mi mélyen hiszünk egy nagy 
lelki renaissance felvirradásában. A teljes ember 
renaissance-a lesz ez. Azé az emberé, ki tud 
küzdeni a kenyérért és átlátja az anyagiak ko
moly hasznát, de élete nemcsak máról holnapra 
való anyagcsere. Ez az ember hit, tudás, akarat, 
kedély Hite megadja lelke irányát, munkás bé
kéjét, megfelelve a nagy kérdésekre: mi az élet 
célja, mi az élet rendeltetése. Megmutatja azokat 
a valóságokat, miket a tudás mikroszkópja nem 
lát. Tudása tartalmat, anyagot ad gondolatainak, 
elősegíti a világ egységes megértését, növeli mun
kája hasznát. Akarata alkotó erő, mely gátat vet 
a rossznak s  előre viszi a jót. Kedélye megérti 
azt a sok szimpátiát, mely e világ sokféle han
gulataiban beszél felénk.

Az ember lelkét az a sok benyomás s  a 
velők járó hangulatok nevelik, melyet szakadatla
nul ömlenek leikébe. Ezekből táplálkozik, ezeket 
asszimilálja a szerint az alaphajlandóság szerint, 
mely lelke elemezhetlen, ős ereje. Ennek az alap
hajlandóságnak formáját megszabni nincs hatal
munkban. Nevelő feladatunk tehát az, hogy a 
benyomásokat válogassuk, irányítsuk úgy, hogy 
az emberi lélek minden szunnyadó erejét életre 
és egybehangzó működésre hozza.

Egységes célt, egységes, harmonikus lelket 
akarunk adni a nemzetnek, lelket, melyben a tel
jes emberi élet kiélhesse magát. Tehát a~benyo- 
másokban is meg kell szüntetni minden bántó 
ellentétet, el kell távolítani minden beteges folya
matot, hogy a nagy lelki renaissanceot ‘elérhessük.

Véleményem szerint a következőket kell 
szem előtt tartani a nemzet nevelésénél:

1. Az ember nemcsak jelenben egyén, az 
ember része a múltnak és a fajnak. Az a szel
lemi állapot, melybe születésekor belép, összes 
ősei lelki munkásságának eredménye. Ez állapot-

tenciájával végre is férfiasán, bátran és eréllyel,

^ n d e ^ n  ptum desidehum maradt 
mindaddig, mig P. Kolb a f r a s z a l t o h  ™  
győződésnek, az igazságnak s ,gz ekesszol, snak 
ellenállhatatlan erejével tettre es áldozatra nem tü
zelte a töprengő lelkeket. .

Nagyszabású és elragadó volt ez a szónoklat 
az 1906. nov. 20-án Bécsben-tartott V katho
likus nagygyűlés sajtó-osztályanak ülésén es fölötte
hiányos volna ez a referáda, ha bővebben nem 
ismereteméin. Sokat megjegyezhetünk es tanulha
tunk belőle. . , . .

Gyönyörű és találó szentirasi vonatkozá
sokkal kezdé. .

„Soha magasztosabbat nem írtak e földön 
— m onda—  mint amikor János evangélista 

ezzel kezdé evangéliumát: „Kezdetben vala az 
Ige. . .  és az testté lőn“ és amidőn így s z ó l: „Ez 
ige a világ világossága vala“, Isten maga az 
igazság. Isten maga az igazságnak legtpkele- 
tesebb megnyilatkozása : vagyis az Ige. Es ez 
az Ige —  a világ világossága.

De igévé akar lenni a hazugság szelleme 
is, a páter mendacii. És ugyanaz az evangélis
ta a Szentirásnak végén lefesti nekünk a ha
zugság szellemét, mely igévé akar lenni a 
földön; ... 1 2 3 4 5 6

' „Es Játék — mondja - -  a tengerből leljonn 
egy "vadállatot, meljnck hét feje vala és tiz 
és szarvain tiz korona és fején a káromlás 
nevei -. . És hasonló vala a párduchoz es lábai, 
mint a medvelábak és szája, mint az oroszlán 
szája . . .  És adalék neki nagy dolgokat és ká
romlásokat szóló száj. Es fölnyitá száját ká
romlásra Isten ellen, hogy kárcmolja az 0  nevel 
és hajlékát és azokat, kik menyben laknak. És 
adaték neki, hogy harcoljon a szentek ellen . . .  
És hatalom adaték neki minden nemzetségen és 
népen, nyelven és nemzeten. És imádák őt 
mindnyájan a föld lakói . . . es mondák .* Ki
csoda hasonló ez állathoz ? és ki harcol

hat vele ? . . .  “
Az igének harca az ige ellen, a hazugság 

igéjének az igazság igéje ellen egyike a legősibb 
legmclyebbb, leghatalmasabbnak, legjelentősebb 
küzdelmeknek az emberiség ölén, mely azonban 
bármily régi, napjainkban egészen sajátos ala
kot öltött. Korunknak Isten- és Krisztuselleftes 
napisajtójában testesül meg a hazugság szelle
me, melyről Szent János ir megdöbbentően ta
láló hasonlatossággal.

bán tehát úgy szólva a faj lelke testesül meg. 
Ez a lélek megvan az egyénben is. Megkapja ré
szint öröklött hajlandóságaiban, részint abban a 
folytonos érintkezésben, melyben születésétől fogva 
van e lélek megnyilatkozásaival. Az a normális 
állapot tehát, hogy az egyén a múltnak szerves 
folytatása s lelki hajlandóságaival eggyétestesül 
fajával. A nemzet egységes cselekvést csak Így 
válthat ki.

2. Az ember a jelen embere egy egyén is. 
Erős egyénné kell lenni, hogy a haladó élet uj 
benyomásait, a tudás uj eredményeit, asszimi
lálni tudja, anélkül, hogy azok lelki egyensúlyát 
megbontsák. Termékennyé kell tenni kedélyét, 
hogy megértse a világ szépségeit, melyek bcszi- 
nezik a legegyszerűbb, megvigasztalják a legszo- 
morubb életet.

3. Az egyén, a faj szerves része lévén, jövő 
is. Az egyéni akaratokkal egy nagy közös célba 
kell szuggerálni: megoldani az emberiség létének 
problémáit megfelelöleg a mi speciális magyar 
lelkialkatunknak. S mikor jövőről és haladásról 
van szőj meg kell magyarázni, hogy a nemzet 
élő szervezet, mely sejtről sejtre fejlődik s hiába 
akarunk a hétfői télből keddre tavaszt csinálni, 
az élet fejlődésében ugrás nincs.

Vizsgálni fogjuk az életnek egy-két oly terét, 
ahol e  lelki renaissancera a Iehathatósabban lehet 
törekedni. A következő fejezetekben fogjuk tár
gyalni e sokoldalú nevelést:

1. Színház.
2. Sajtó.
3. Szórakozás, játék.
4. A törvényes rend közegei.
5. Iskola.
6. Hitélet.

Valamint az az állatszörn'y a tenger sötét- ■ 
jéből tízszeresen megkoronázva, tigy lép ki a 
hajnali szürkület hom ölyábölja hazugság, saj
tója az éj királynőiéként, fölékesiive a szellem
nek és a teknikai haladottságának minden drá
gaságával . .

Es mialatt az emberiség- meg álmát alussza 
a szolgálattevőknek nagy serege sürög-forog 
körülötte, engedelmeskedve parancsolatának, —a;. 
Miniszterek, államférfiak hajlonganak előtte, be
avatják titkos terveikbe és esedeznek segítségért 
és tám ogatásért; uzsorások és a nép kizsákmá- 
nyolói hordják elébe ajándékaikat; tudósok és 
tanárok körmölnek éjhosszat zsoldjában, hogy 
az igazságot csalásnak s  a .hazugságot igaznak 
tüntessék fö l: költők és művészek pénzért eladók 
a tréniusz fényes sugaraival szenek át számára 
minden bűnt. Az elektromos áram az ő számára 
hírekkel megrakodva fut végig hegyen, völgyön 
tengeren, a munkáskezeknek ezrei öntik ércbe 
igéit, zakatolnak a gépóriások, zugnak a kere
kek —  mik végre ö —  egy és ugyanaz — 
millió és millió példányban, mintegy utánozva 
Isten mindenütt jelenvalóságát megjelenik a 
föld minden zugában . . .  Valóban tiz királyi ko
rona ékesíti fejét.

„És hatalom adatott neki minden népek és 
nemzetek és nyelvek és országok fölött," Nin
csen ország, nincsen falu, nincsen ház, melybe 
ez a sajtó be ne vonulna. Ahova lépsz, ahova 
nézel, újságot kínálnak feléd.

És milyen szenvedéllyel fogadják naponta 
az emberek. Már a reggeli testi táplálék előtt 
égő szomjjal habzsolják tartalmát. Ez az első 
szellemi táplálék az államférfinak csakúgy, mint 
a tanárnak, az egyszerű polgárnak, a nagytő
késnek, a munkásnak, a kocsisnak a bákon, a 
kofának sátra alatt, a szakácsnénalt a tűzhelynél. 
A nagy világfürdők reggel: mint egy óriási 
olvasóterem, a vasúti kocsik : olvasótermek, a 
kávéházak: olvasótermek és falun csoportba 
ülnek este és áhítattal olvassák az újságot.

Az újság hatása alatt kezdi az ember a napot 
s azzal kezében alszik el. .

És ez történik napról-napra, óráról-órára, 
évről évre. És az újság áthatja az ember gon
dolkozását, érzéseit, Ítéletét, világnézetét és cse
lekvését.

És mivel hatja át, milyen táplálékot nyújt 
neki ez a sajtó ? Az apokalipszis?, prófétájával 
felelhetünk : „És fölnyitá száját káromlásra Isten 
ellen, hogy káromolja az ő nevét és hajlékát 
és azokat, kik a mennyben laknak harcolnak min
den ellen, ami szent."

És lefesti a szónok, hogyan harcol ez a 
sajtó, a szellem a gúny a kipellengérezés, a gyű
lölet, tagadás, ferdítés, tudomány s a irásteknika 
minden fegyverével Isten léte, kormányzása, tör
vényei, igazságszolgáltatása, megtestesülése, meg
vált ii működése, az ő hajléka: az egyház és 
működése, szervezete és tanai ellen ; leszólja, ami 
szent, nemes és jó, dicsőíti, ami az erkölcs ellen 
van ; vezércikkekben megtámadja az egyházat s 
minden Istentől származó tekintélyt, hírekben el
ferdíti' a- tényeket, tárcákban szolgálja az érzéki
séget, hirdetésekben a kerítést. S mivel minde
zekben leginkább a katholikus egyházat találja 
magával magával szemben, ez ellen fordul a leg
hevesebben.

És milyen eredménnyel teszi mindezt ? Meg
mérgezi az emberek gondolkodását és érzéseit 
kisajátítja a közvéleményt, befolyásolja a kormány
zást, politikát, törvényhozást, a választást, a gaz
dasági viszonyokat, egyszóval az embereket s in
tézményeket átformálja a maga hasonlatosságára 
Hiába tehát az iskola, a kisiskola, a középiskola, 
a főiskola, amit ezek'6— 12 vagy lS-esztendőmlatt 
esetleg építenek azt lerontja és átrfomálja egy élet 
folyamán. -

Gerely József.
(Folyt, köv.)

Legnemesebb karácsonyi ajándék: Csa
ládunk javára szóló életbiztosítás, minőt a 
legkülönfélébb módozatok szerint ajánl a 
Közgazdasági Bank és Takarékpénztár, a 
Triesti ált. biztositó társaság (Generáli) 
helybeli képviselője. - -
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Ú J D O N S Á G O K .
•Időjelzés: keleten éjjeli fagy, nyugaton. sok 

helyütt csapadék.

—  Szent, Erzébet ünnepe. E hónap 24-én 
szépen sikerült iskolai ünnepélyt rendeztek Abán 

- .szí. Imre és., szt. Erzsébet,., tiszteletére. Az .abai 
hívek sót a nem katholikusok is, meleg érdeklő
déssel hallgatták végig az apió csemeték, erejét 
meghaladó kedves előadásokat. A gazdag műsor
ból kiemelendő a „Magyarok Nagyasszonya" cirnü 
színdarab, melyét a kis gyermekek oly ügyes
séggel és oly áhítattal adlak elő, hogy felnőttek
nek is dicséretére válnék. Az a hódolat, melyet 
a magyar szentek és az angyalok hófehér kará
val a menyországban díszelgő Nagyasszonyunk
nak bemutattak, valóban pompásan sikerült. S 
hogy milyen hatást ért el a színdarab végén 
„Boldogasszony Anyánk", mutatja az is, hogy a 
közönség követelő tapsára másodszor is elő kellett 
adni. Két igen fontos és hatásos beszéd is ki
emelendő a programból. Egyiket Mészáros Ignác 
tanító szt. Imréről, másikat Sidó Gergely fötanitó 
mondotta szt. Erzsébetről. Az ünnepélyt annak 
lelke, Szabó Gyula plébános, igazgató nyitotta 
és zárta s mindannyiszor a szivekhez szólott s 
magas lendülettel ecsetelte az ünnep jelentőségét, 
mely a jelenlévőkre nagy hatást gyakorolt. Az 
ünnepélyt „Hazádnak rendületlenül . . .“ zárta be.

—  Eljegyzések. H cjj János m. kir. erdész
eljegyezte Panek Gásztáv lippai főerdész bájos 
leányát, Aurórái. ,

Gödör Lajos, a Székesfehérvári Kölcsönös 
Segélvző Egyesület tisztviselője jegyet váltott 
Barittschek Erzsiké kisasszonnyal.

—  Uj titkár. Dr. Fiáth György vármegyei 
árvaszéki ülnök a Székesfehérvári Jótckony-nő- 
egyestilct titkári tisztségről lemondván, e tisztséget 
Éisenbart Ferenc jogszigorlóra ruházták.

—  Választási mozgalmak. A vasárnapi bi
zottsági tag választás előre veti a fényét, még 
inkább azonban a füstjét. Természetesen itt 
leginkább a szivarfüsíüt értjük. Hangosak , korcs
mák, a polgártársak tüzes szónoklatokkal g yö 
nyörködtetik önmagukat is, a hallgatóikat is. Mi
ért ne?! Ha a zöld asztalnál nem juthatnak 
szóhoz, miért ne porolnák végig a város ügyeit 
a boros poharak mellett, a hol úgyis mindenki 
helyesli a kritika beretvaélességét. Aztán meg 
hátha akad olyan résztvevő szív, a melyet any- 
nyira meghat majd ez a bölcsesség, hogy a szó
nok ufhól jelöltet csinál. Összehoz rá 10— 15 
szavazatot. Mert a fő itt mégis csak az, hogy 
valaki jelölt lehessen. Ez dicsűsség, a melynek 
a nyomán ugyan legtöbbször a bukás bánatos 
alakja kullog, azonban —  ki tudja? — végződ
hetik az'ügy győzelemmel is. Annyi a jelölt mint 
a fűszál. Minden korcsmában van egy-kettő. A 
kit más nem jelöl, az jobb híján jelöli önmagát. 
Mert mindenki meg akarja menteni a hazát is, a 
várost is, de főként önmagát. A függetlenségi 
párt jelölése általános helyeslésre talált. A legna
gyobb rész helyesli is. És lassankint érteni kez
dik, hogy legjobb az egész lisztára egyértelm űig  
leszavazni, mint minden utcasarkon külön-külön 
jelölteket állítani, a kiknek a szavazatszáma sem 
miesetre sem fogja megérni a nagykorúságot.

A leghevesebb harc a Tóvársson van. A' 
\ legtöbb jelöltet a Víziváros szolgáltatja s a leg

érdekesebb jelölés a felsőváros első kerületében 
történik. Kezdjük a legutóbbinál. Wertheim Pált 
jelölték egynéhányan. ü g y  okoskodnak, hogy 20 
szavazata van a zsidóktól húszat kap egyes úri
emberektől, a többit összeszedi igy-ugy, hiszen a 
polgártársak úgy js összevesznek a nagy jelölési 
viszketegfcen. É mellett azonban égnek a ropo
gós bilinclteszivarok, folyik a bor s harsog a 
kortesek rekedt hangja, valamennyi dicséri Wert
heim Pál ur — édesapját.

Szinte megdöbbentően kiáltó adatokat hal
lunk a közülük. A napokban értekezlet volt 
az egyik korcsmában s a választók egész nyíltan 
beszélték el, hogy ki hány koronát kapott azért, 
hogy Wertheim Pálra adja a szavazatát. Egy

másik pedig —  ha szükséges, szolgálunk a ne
vével is —  elmondotta, hogy Wertheim Pál a? 
takarékpénztárban magához szólította és kijelen
tette, hogy minden szavazója 10 korona bért fog 
kapni. Az egyik' korcsmában, a nápokbamáhnyirá 
icitUd! magukat -a tisztelt választó polgárok,'hogy 
hangos ..jókedvükben' cigányokért rikoltottak! S a 
cigánybanda megjelent és vonószakadtáig húzta 
a részeg csapatnak : "

—  Ha nincs benne Wertheim Pálra sza
vaik) . . .

S tetszik tudni mit mondanak minderre a 
felsővárosiak ? Az egyik polgár a napokban föl
állt és elmondotta, hogy mennyi vagyonuk volt 
és van Wertheiméknek. —  Hát ebből akar nektek 
juttatni, atyámfiai. Hát igyátok meg a borát, szij- 
javok el a szivarját, tegyétek el a pénzét, ha na
gyon kínálja, de rá ne szavazzatok, mert . . ,  stb.

A másik tekintélyes polgár pedig egy érte
kezlet végén, a mikor már megállapodtak a jelö
lésben, igy szó lt:

Hát atyafiak ezekben megállapodunk, azt 
azonban megmondom, hogy semmiféle (itt követ
kezett két szó) be ne piszkijjuk magunkat.

A Vízivárosról nem szólunk. Olt a függet
lenségi Kör elejtette Polliik Gusztávot s jelölte 
helyette Szenzenstein Jánost. Hogy Pollák Gusz
táv mégis meglesz, valószínű. Miért? mert a 
zsidóság pompásan össze tud tartani. A maga 90 
szavazata úgy megy Pofiakra, mint a katika
csapás. A többiektől nem nehéz összégombolni 
a szükséges 20—30 szavazatot, hiszen az vala
mennyi paktál és csak a végén vakarózik.

A Tóvároson nagy ellenjelölés vagyon. Ott 
a kercsztényszocialisták legerősebbek. Jelöllet is 
állítottak, köztük elsősorban Lakatos Frigyes drt, 
a praktikus lceresztsnyszocifllizmus fáradhatatlan 
és tehetséges munkását. A Tóváros katholikus 
népe szinte egyhangúlag foglal meüe.Ue állást. 
Ott történt egy értekezlet n n napokban az az 
érdekes eset, hogy egy polgártárs, akinek törté
netesen faraktára van, hullva Lakatos dr. nevé
nek folytonos éltetését, mmérgesen közbeszólt:

— Ugyan mit akarnak azzal a Lakatossal ? 
mi érdeme van annak ?

— Az az érdeme van — szólott közbe egy 
másik polgártárs a sok közül — hogy a télen 
hozatott 300 méter fát és 3 forinttal olcsóbban 
adta a szegény embernek, mint a fakereskedök. 
Meg az az érdeme van, bőgj' tavaly hozatott 100 
ezer szőlőkarót s a többi kereskedők megijedve 
a konkurenciától, rögtön leszállították a karó 
árát és 400U forinttal kevesebbet kaptak a fehér
váriaktól, mint atnitgy kaptak volna. Ez az ér
deme és a többi.

Az első polgártárs többé egy szót se szólt 
Lakatos dr. ellen.

~ —  Renaissance. Legyen szabad felhívnunk 
olvasóink szives figyelmét lapunk mai számában 
Renaissaucc cím alatt kezdett nagyérdekü tárca
sorozatra, melyben egy kiválóan képzett elme, erős 
tollú, ideális gundolkozásu és hamisitatlan ma
gyar lelkű szellemi munkás fejti ki az egyéni és 
nemzeti megújulás útjait és módjait. Bizonyára 
minden gondolkodni szerető ember lelkében ele
ven visszhangra talál ezen élvezetes, színes és 
mély igazsógu fejtegetés.

—• Házvétel. Mészöly József dr. vármegyei 
járásorvos 42000 koronáért megvette Előd Gyula 
dr. Széchényi-u. 5 sz. házát.

—  Az Országos Magyar Kereskedelmi Egye
sülés székesfehérvári kerülete az O. M. K. E. 
központjának részvételével Székesfehérvárott a 
városház nagytermében 1907. évi december hó 
8-án vasárnap délelőtt 10J -órakor nagygyűlést 
tart. A gyűlésen a kerület ügyei mellett a köz
pontnak elölerjeszrései, valamint a társkerületek
kel közös helyi'jellegű érdekeik is tárgy altatni 
fognak.— A gyűlésen személyesén részt vesz az 
O. M. K. E. elnökségének,! igazgatóságának és 
tisztikarának több tagja. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2, Jelentés a kerület évi működéséről. 
3. Társkerületekkel közös érdekeink. 4. Központ 
előterjesztései. 5. Indítványok.

—  Kitüntetett munkásegyesület. »A napok
ban bezárult nemzetközi balcsetügyi és munkás
jóléti kiállításon a hazai és külföldi jeles szak
férfiakból a'akult bíráló bizottság állatni arany 
éremmel tüntette ki az 1ŐS3 óta fönnálló Ma
gyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdijegy-

letét a rokkantak, árvák és özvegyek segítése :
. terén kifejlett kiválóan közhasznú tevékonysége- 
ért. Ezen állami támogatásban részesülő munkás

- jótéti^intézményünkii aPfolyó évben beiratkozott 
15: ezer uj taggal ötvenötezer rendes fizető tagot 

, számlál, ■ alaptőkéje. 2.900,000 koronára emelke
dett, a legutóbb Ungvárott,'. Nagyatádon)!Rákos
bányán és Keszthelyen alakult uj' fiókokkal, or- ' L 
szágszerte már 175 fiókpénztára vari. Az egylet 
emberbaráti hivatásának igazolásául föleriilitjük, 
hogy az 1903-ban elkezdett segítési idő óta ed
dig több mint 190 ezer koronát fizetett ki 249 
rokkant munkás és iparos és 61 árva állandó 
segítésére. Az egylét központi irodája Budapesten,
Vili., József-utca 23. szám alatt, az egyesület 
saját házában van, ahol fölvilágositással szívesen 
szolgálnak. '

Ezen kitüntetés örömére a helyi fiókpénztár 
vezetősége a Laczkovits-féle vendéglőben f. évi 
december hó 7-én szombaton este felolvasással - 
egybekötött családias jellegű disznótoros vacsorát ’ 
rendez. A felolvasást Hawanek Antal, a fiók
pénztár elnöke fogja tartani. A vacsorára aláírni 
a választmány tagjainál lehet, egy teríték ára 1 
k. 60 fillér. ’

— A Magyar Szent Korona Oaszágai Vasu
tas Szövetségének Székesfehérvári kerületében a 
különböző szakcsoportok a következőkép ala
kultak meg :

Az altisztek szakcsoportja: Elnök Bátki Bál 
művezető, alelnök Danczinger Ferenc áll. kezelő 
és Schlögl Adolf pmester, jegyzők Schindler Ede 
máv altiszt és Tóth Károly raktármester, választ
mányi tagok Picler János, Szirbek Sándor, Gerőfi. 
József, Süveges Ferenc, Gallaunner Rezső, Krisker 
Ferenc, Simon János, Zelenka Mihály, Kerbler 
Vilmos, Wolf Antal, Kaufman József, Berhaus . 
Ede, Viczenty Árpád, Piriti I- erenc, Németh József 
Hutzlei Antal, Hammermüller Antal, Stifter Győző, 
Tomsehitz János és Kapitány Ernő.

Szolgák szakcsoportja Elnök Károlyi József 
hív. szolga, alelnök Petres Sándor hiv. szolga, 
jegyzők Varga István vállóőr és Csehi Ferenc hiv. 
szolga, választmányi tagok Szabó János, Péterfi 
Pál, Kovács Mihály, Vadász József Csőre János, 
Tóth József, László János, Csordás Sándor, Rostái 
Károly, Czeczei János, Horváth János, Bernáth 
Vilmos, Németh József, Csik István, Miklós János, 
Szabó Lajos, Laszlofszki János.

Munkás szakesi iport. Elnök Szakatics Ignác 
luk. csoportvezető, alelnök Oszvald Imre asztalos 
jegyzők Ziegelrnüüer Lajos betüiró és Bakonyi 
Elemér, reszelüvágó, választmányi tagok Balázsi 
Viktor, Kovács Sándor, Reigl Antal, Barsi János, 
Csapó Imre Szőke János, Nikovics János, Pacsai 
FüUip, Stigler István, Madler József, Bogár Sándor 
és Dubiczánecz András.

— A szerelem sötét verem. Bartics József 
helybeli cipészsegéd már az ötven felé ballagott, 
Takaros feleséggel s  jámbor családdal álldotta 
meg az Isten, mégsem átallotta, hogy egy csinos 
fruskára vesse szerelmes pillantásait. Lelkes Er
zsébetet állandóan szerelmével üldözte. Régente 
a kis leány tűzni járt Barticsékhoz s már ekkor 
rajta-rajta felejtgette Bartics uram epedö szemét. 
Azt sem lehet tagadni azonban, hogy a kis lány 
is jóindulatú volt a bácsi iránt. Ezt Barticsné 
asszony ama kijelentéséből is joggal lehet követ
keztetni , ki azzal vádolta meg a kis leányt, 
hogy elcsábította urát. Elég az hozzá, hogy a két 
teremtés addig-addig járt egymás kedvébe, míg
nem összetűztek. A kis lány tőle telhetőleg ke
rülte a csábítót, aki azonban nem egykönnyen 
adta be a derekát. Majd mindennapos volt Lel
keseknél, kik nem egyszer utat mutattak neki, 
sőt, hogy Erzsikét megmentsék a folytonos ajánl- 
gatásoktól, Pestre irányitolták, hogy ott keressen 
magának szolgálatot. Bartics uram elszakithatatlan- 
nak érezte azt a köteléket, mely szivét a 
kis leányhoz láncolták. Utána ment Pestre is és 
szomorú szívvel tett vallomást, hogy nélküle nem 
élhet. Mikor pedig köszivre talált Lelkes Erzsiké 
kebelében, azzal ijesztgette, hogy vitriollal fogja 
nyakon önteni. Persze a hős szerelmes; rendes 
napi munkáját is nem egyszer elhanyagolta, hogy 
teljes igyekezettel vethesse magát szive válasz
totta szerelmének meghódítására. Addig-addig 
szeleverdiskeuett a leány körül, mig aztán a 
rendőrök is megjelentek a szilien s a szerelmes 
gavallért letartóztatták. Forró szivének lehűtését 
a dutyira bízta a rendőrség.
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a* —  A gabonavásár. A gabonavásárlasoknai 

az a divat járja, hogy a heti piacokról leszorul
ván, a vásár a piacra torkolló utcákban, sót a 
vámsorompón kívül folyik. Ezrei aztán a gabona
árak helyes kialakulása meghiúsul s  a varos is
kért szenved. Ennek meggátlására a főkapilany 
rendeletben hívja fel az érdekelteket, hogy a piacon 
kívül történt gabnavásár 100 korona pénzbüntetés 
terhe alatt tiltva van.

—  A temetésen. Baracskán temetés volt a 
múlt kedden s még ezt a vallási szertartást is 
arra használták fel a lelketlen emberek, hogy a 
szertartást végző Fersich János martonvásári 
plébános havelokkját ellopták. A havelokk a 
temetési menetet követő kocsin volt a hátsó 
ülésre téve, igy hát a kocsis ellenőrzése nélkül 
könnyen leemelhették. A tolvajt keresik.

—  Egy apa beteg gyermekéért. Kis József 
felsőbáránd pusztai házát nagy nyugtalanság verte 
fel. A család egyetlen öröme és vigasztalása, a 
kedves kis Jóska gyerek nagy betegségben szen
vedett. Szegényke mint élő halott, tehetetlenül 
feküdt ágyában, a jó anya hulló könyei mitsem 
tudtak segíteni rajta. Hosszas unszolásra mégis 
rávette férjét, hogy menjen be Fehérvárra orvos
ságért. Kis József be is jött, de midőn egy pálinkás 
putik mellett haladt el csüggeteg léptekkel, erőt 
vett rajta átkos szenvedélye. Elitta a néhány 
hatost, mit beteg gyermeke életének megmentésére 
orvosságra szánt. Részeg állapotban aztán botrá
nyos dolgokat miveit az apai kötelességéről meg
feledkezett ember. Józan eszét vesztve éktelen 
ordítással járta végig az utcát. Braun Ignácnak 
pedig Simor-téri üzletének kirakatát is beverte és 
rettenetes rombolást vitt végbe a kirakat konyakos 
üvegei közt. A rendőrök tették ártalmatlanná, 
beszállítván a városházi zárkába. Két napi elzárást 
kapott s  az okozott károk megtérítésére kötelezték. 
A kis Jóska fia azóta meg talán mér a sir lakója 
a felsőbárándi temetőben.

A tüdöbaj minden
eseteiben a SCOTT-féle Emulsió azonnal hasz
nálandó. A SCOTT-féle Emulsio nemcsak a beteg 
testrészeket gyógyítja, hanem egészséget és erőt 
kölcsönöz az egész szervezetnek.

A SCOTT-féle Emulsio specifikus megbíz
ható szer

mindennemű tüdöbaj
ellen és nemcsak biztos szer, 
hanem a legolcsóbb is. Nagyfokú 
gyógyító- és táp-ereje annak tulaj
donítható, hogy előállításához a 
legfinomabb, legtisztább és legha
tásosabb anyagokat, melyek egy
általán beszerezhetők, veszik, to
vábbá azon tulajdonságának, hogy 
az eredeti felülmulhatlan SCOTT- 
féle előállítási mód folytán nem
csak izlehet, hanem rendkívül 
könnyen emészthető is.
Egy eredeti öreg ára 2 K. 60 fillér.

Kapható minden gyogytárban.

—  A szociálizmus a faluban. Tordas köz
ségben szintén befészkelte magát a szociáldemok
rácia. Feldúlta a község békéjét, ellenségekké 
tette az embereket s  nem egy szerencsétlennek 
kivette szájából a mindennapi kenyeret. A sze
rencsétlen félrevezetettek benne látták egyedüli 
üdvösségöket, vad eszméitől fellovalva kapzsi kí
vánságokkal állottak elő földesuruknál s így ter
mészetesen kipottyantak a keresetből. A tordasiak 
kik a környéken híresek voltak nyakas szociális- 
táskodásukról az idén nem kaptak munkát a 
Dréher-uradalomban, hol már megelőzte őket jó 
hírük, hogy sztrájkolni akarnak. A tordasiak a 
cucilista fővezért, a nagyszájú Pintér Jánost okoz
ták az elutasításért, nem csoda tehát ha állan
dóan ki volt téve a községbeliek üldöztetésének. 
Elvtársai is elfordultak tőle s szidták a szociá- 
lizmust, mely kiüti kezükből a mindennapi ke
nyeret. Apróbb összecsapások sohasem hiányoz
tak, a legutóbb eset pedig, mikor a szociálista
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lembe venni.

fővezér áldozatul esett szociálistaságnzk, valóban 
elszomorító világot vet a bolondos eszméktől 
megmételyezett falu életére. Pintér János a múlt 
vasárnap együtt üldögélt elvtársaival a falu korcs
májában, vig beszédbe elegyedtek, s a hegy levet 
szürcsölgetve megrögzött szociáldemokrata lelki
ismeretüket nem bántotta az a gondolat, hogy 
tönkre tették a falut, mely kereset híján vigasz
talanul néz a szegény ember réme, a tél ele. A 
vrnan iddogáló kompánia előtt egyszeresek meg
jelenik Pilát Ferenc több társával s szemrehányóan 
vágja oda az elvtárs-fővezérnek:

__ No itt vagy te sehonnai, te miattad nem
kaptunk munkát a Dréher-uradalomban. •

Pintér fenhéjázó gőggel vágott vissza a 
kemény szavakra s káromkodással illette legelke- 
seredettebb ellenfelét. Az összeszólalkozásból ve
rekedés lett, miközben Pilát Ferenc bicskájával 
kétszer nyakszirten szúrta a hepciáskodó szoci
alista vezért. Pintér Jánost haldokolva vitték 
szülei lakására, Pilát Ferencet pedig elfogták a 
csendőrök. Szomorú kép ez a falu életéből. Min
denesetre élénkbe állítja azt a kézzelfogható 
tanulságot, hogy a gyilkosságban nem annyira 
Pilát Ferenc a hibás, mint azok az elvetemült 
eszmék, a melyek teljesen felforgatták a józanul, 
becsületesen munkálkodó falut.

—  Tüzilárma. Tegnap délután a központi 
tűzoltóság azt a telefonértesítést kapta, hogy 
Basch Adolf felsőkirálvsori szénatelepén tűz ütött 
ki. Erre a hírre kivonult az egész hivatalos appa
rátus, a tűzoltóság és a rendőrség, azonban dolguk 
nem akadt. A tűzjelzés alaptannak bizonyult. 
Basch Adolféknál egyszerűen kéményt égettek, a 
kéményből kicsapó lángok jámbor módra fölfelé 
irányultak s mégis kigyót-békát kiáltottak rájok. 
A hivatalos apparátus bosszankodva vonult vissza 
csendes munkakörébe.

—  Muri után. A csabdii Schlesinger-korcs- 
mában magas kedvre derülten iszogattak a legé
nyek. Közben nem annyim a cigányzenén, mint 
a hegy lévén annyira felhangolódtak, hogy heves 
szóváltás utóhatásaképen összekaptak. Lődi János 
sörös üveget kapóit kezébe s azzal úgy kupán 
teremtette Bárányos Mihályt, hogy azt a földön 
kellett összeszedni. Még a bíróság is beleszól 
a dologba.

—  A hetipiacon. Pákozdon Szabó István 
gazduram elment nyulászni. Meglőtte, hazavitte, 
de már megsütésre nem került a sor. Bevitte Fe
hérvárra s potom áron kinálgatta a kevésbbé haj
landó publikumnak. Még mielőtt eladta volna, a 
rendőr a gyanús árus mellé lépvén a nyúl hol- 
szerzése iránt érdeklődött. Szabó uramat rajta 
fogták a turpisságon. Azonfelül 4 korona pénz
bírságra és 12 órai dutyira kötelezték. A sokat 
hányatott nyulat pedig a szegénypénztár javára 
elárverezték.

— Öngyilkos öreg ember. Egy öreg ember 
dobta el magától az életet Sárkeszin, kinek nap
jai úgyis megvoltak már számlálva. Somogyi 
István gyógyíthatatlan betegségben szenvedett s 
az a vigasztalan gondolat keserítette öreg napjait, 
hogy csak a siri nyugalom fogja megváltani 
szenvedéseitől. Az irgalmas halál azonban csak 
nem akart jelentkezni. Megérlelődött hát' benne a 
gyilkos szándék, hogy önkezével vet véget éle
tének s ezzel együtt a szomorú sorsának. Istenbe 
vetett hite, bizalma nem volt, mely megvédte 
volna a gonosz gondolatok ellen. Környezőinek 
soha sem mondotta a végzetes szándékot, az 
utolsó nap is gyanútlanul hagyta el házát, azt 
mondván : bort fejteni megy a szőlőbe. Itt aztán 
végrehajtotta tervét. Hozzátartozói kik keresésére 
indultak, halva találták a mestergerendán. Azt 
hitte szegény, hogy most már vége mindennek, 
megnyugodhatik!

á, —  Halál a tekepályán. Blaskó Józsefné 
vendéglőjében vasárnap délután tekézéssel szóra
kozott a fialság. Pató Ferenc 12 éves fiú volt 
az állogató, aki mig vigyázatlanul állogatta bent 
a pályán a babákat, egy eltévedt golyó fején 
találta. Haldokolva szállították szülői lakására.

—  Hír Nádasdladányról. Ács Dánielné egyik 
multlfbri nap késő estéjén férjének keresésére 
indult. Ez útjában alig találkozik Szabó István 
gazdával, az nyomban simogatni kezdi a keze 
ügyében levő husánggal. A néném asszony haza 
menekül a simogató ütlegek elől s tanácsosabb
nak látja, hogy otthon várja be férje urát. Férje

ura csak jó reggel felé bandukolt haza s nyög-: 
décselve meséli.- a .szomorú esetet feleségének, 
hogy Szabó István . gazda  ̂ugvannyira helyben 
hagyta, hogy nem birt rendes időre haza ván
szorogni. A férj és féleség egyetemben; feljelen
tették a duplabünös embert a csendorsegen. Itt 
említjük meg, hogy a garázda ember ellen Adler: 
Dánielnek is van kifogása, kinek meg pompás 
tulaóráját emelte magához.

—■ Orvvadász. Öllman Ferenc a gánti erdő
ben bandukolt, észre vette, hogy a messzeségbe 
valaki egy szarvast terített le, letörte agancsát, 
aztán menekülésnek látott. Az esetet csendőri kö
rökben megjelentette, kik hosszas tapogatás után 
kipuhatolták az orvvadász személyére vonatkozó 
adatokat. A vadász Tóth Vince gánti lakos volt, 
kiről egyben kiderítették, hogy az uradalmi ku
tyát, mely testvérek közt is megért 2S0 koronát, 
szintén ő terítette le. Sőt a már előbb puskago
lyótól elvérzett kutyákat is őkegyelme terítette le. 
Majd ráncba szedik a merész válalkozót.

Mészöly Géza festményeket, vázlatokat 
állandóan jó árért vásárol a budapesti Eg- 
genberger-féle míikereskedés.

—  Rendőri hírek. Virág István téglagyári 
munkás felöntütt a garatra s  úgy vette kezébe 
a gyeplőt. Elő készítve volt tehát arra, hogy 
galibát kövessen el. Lovait annyira agyonverte, 
hajszolta, hogy bennük kár esett. A jó kedvű 
embert bevitték a rendőrségi zárkába.

Kovács Ferencet iparkihágás miatt 4  kor. 
deponálására kötelezte a rendőrség.

Mifcó György gazda kénye-kedvére eresz
tette tehenét s az bizony belement a más föld
jébe s garázda munkát vitt végbe. A gondatlan 
gazdát 2 napi elzárásra és kártérítésre kötelezte 
a rendőrség.

Viniczay Mihály és Koller Imre állat egész
ségügyi kihágás miatt 6—(3 koronát fizetett a 
rendőrségen.

Mikó János jogtalanul fogott iparűzésbe. 
10 korona pénzbüntetés terheli.

Horváth György igazolvány nélkül villany
szerelő munkát teijesitett. 25 korona pénzbünte
tésre kötelezték.

Hatóságilag engsáslpstt vógclaáás.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy Székeslehérvárott, Szö- 
gyény-utca 1. szám alatti házban levő

vaskereskedási üzletemet

feloszlatom és végleg beszüntetem. Ennek 
következtében összes árukészletemet

tetemesen leszállított áron
áruba bocsájtom ; különösen nagy válasz
ték van

gazdasági és konyhaeszközökben,

épület- és butorvasalás,

szerszám- és vasárukban.

Midőn e rendkívül kedvező alkalomra 
a vevő közönség érdeklődését felhívom, 
tisztelettel felkérem, hogy ezen és hasonló 
vasárukból szükséges cikkeket nálam mi
előbb beszerezni szíveskedjék.

Tisztelettel
Schlammadinger Alajos

vaskereskedő cég.
Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott,

00000573


